

SCR

సరోవర సత్య నామ సంకల్ప ని పేదకల

749

అభిమాని రి హతున మహామూల యా సుఫ  
వరస

1959  
సంఖ్య

మహామూల హా జీ అహామీ ఆగోబితకుల  
మరియ మరక రు

(సర్వము జి భర ఇతుమె మరియ K.N. వ యూన్ అయమారతు )

కొమ్మల వారసజర - పరువ నమలు - విరొందుల్  
వారొనని చ్చొడ్రు ల్లే వారొనన వారొనలు - అవసరమేత  
వారొనకు విరొందు - కొమ్మల వారసజర కోడ , 1898 ( V of  
1898), ss.198 మరియ 238 (3).

భారతయ శాసనసభలోని 385, 389, 500/109 సంఖ్య కి య  
వారొనని మరియ మరికొడు అమ్మలచరు విరొందు  
చేశరు .అమ్మలచరుని పరువ తీ యజానిక లేచు అతని నుండి దబెబు  
వసూలు చే యజానిక ఎటువంటి కరెట లే దని ట్ ఠుమల కోడు  
గరొతుయె మరియ వారొనని సంఖ్య 500 ఇండియన్ వే ను  
కోడ కి య అభియోగలు మా తమే నమేదు  
చే యజానిక .అభియోగలో వారొనన వారొనలను విరొందుల్  
వారొననను తీ లియ .వారొనని అభియోగలు వో పుడిన నే లనిక  
సంబుధియె వారొనకు విరొందును ద ఖలు చే యలసి ఉంది  
ట్ ఠుమల కోడు వారొనయా , అతనిని నో ఠిగా వారొననియె .  
ట్ ఠుమల కోడు అదొ ను పునొడిచరణ కో సు అమ్మలచరు  
చే సిన దరఖాస్తు పూ కోడు " నే రు లే దు అని తి రుకొయెబుడియె "  
అనే వారొనని తి రుకొయెబుడియె .అమ్మలచరు వారొనకు  
ని లుప్ప అమ్మల చే శరు .

అభియోగం వీ పబ్లిషింగ్ నే రం, అదే రక్తమంది అయిన్వెస్టిగేషన్ ,  
 వీ రిపోర్ట్ వీ సెక్షన్లు వీ రిజిస్ట్రేషన్ నే లిస్ట్ సంబంధించి ఒక  
 వీ డివీజన్ నే రివ్యూ వీ రిపోర్ట్ . ఈ వీ డివీజన్ నే రం కే సు  
 కౌన్సిల్ వీ రిపోర్ట్ కే డి సెక్షన్ 198 లో సి నీ బుధనలకు  
 అనుగుణంగా వీ డివీజన్ వీ రిపోర్ట్ ద ఖలు చే సి ఉండాలి. కౌన్సిల్  
 వీ రిపోర్ట్ కే డి సెక్షన్ 198 లో సి నీ బుధనలు తప్పిపోయి .  
 అప్లికేషన్ లో వీ డివీజన్ చే యిచ్చినది సెక్షన్ 198  
 చే యిచ్చినది వీ డివీజన్ నో డివీజన్ వీ డివీజన్ చే సి ఉండాలి.  
 శాసనం , మరొక సరైన ఆర్డర్ డివీజన్ అయి ఉండాలి.

**కౌన్సిల్ అప్లికేషన్ అధికార పరిధి: కౌన్సిల్ అప్లికేషన్**  
**నం 174 ఆఫ్ 1956.**

వీ రిపోర్ట్ మే జిస్టిస్ యి కే క డి సెక్షన్ 14 , 1954  
 న సి తీ రిపోర్ట్ మరొక ఆర్డర్ నుండి ఉద్భవించిన 1955 యి కే క  
 కౌన్సిల్ రిపోర్ట్ అప్లికేషన్ నే 0.392లో , వీ డివీజన్ 15, 1955, బ యే  
 వీ డివీజన్ యి కే క తీ రిపోర్ట్ మరొక ఆర్డర్ నుండి వీ డివీజన్ సె లు  
 ద్ పత్ర అప్లికేషన్ చే యిచ్చి, 15వ కే డి మజ్గావ , బె యియి లో కే సు  
 నం 532/S 1953.

**ఇబి. ఫునెషన్ల మరొక I.N. వీ రిపోర్ట్ : అప్లికేషన్ల కే సు .**

C.B. అగరఖల , J.B. ద తత యీ, S.N. ఆర్ డీ మరయ  
ర మోషె న ధ :వ ఠిపది నం1కొ రకు .

H.J. ఉమోగర , R.H. ధ బొ మరయ T.M. స స :వ ఠిపది నం2  
కొ సు .

1959. స మోబర్ 15. న్ లయనాభనం తీ రెపన  
వ లవర యియె

IMAM J.--డి స యరు 4 , 1953న అమోలచరు ద్-పర ఒక  
వోరం ద ఖల చే యబడియి , వ ఠిపది అమోతల మరయ ఒక  
వోరజ బ యి మజ్తం కు వ ఠిపదిభరతయ  
శ్కంపవ్రోలీసి స క్షం 385 , 389 మరయ 500/34 మరయ 109  
కి యుండనీ మ జ్తం 15 వ క్షం , మజ్గిన ,  
బి యియే .నీ యెతలను వి లిపియరు . నీ యెతడ వోరజ బ యి  
మజ్తం బ్ర స ను వ ఠిపది అగోప వ ల ( ఇక్షవ వ ఠిపదిగ  
సూచనలు )వై మ తమే వి చరణకు హ జరు క లేదు .వ రుండనీ  
మ జ్తం , వ ఠిపది మరయ వోరజ బ యి మజ్తం  
అమోలచరుసి పరువ తీ యడనిక లే చ అతని నుయె డబబ  
ల కొకవడనిక కుటర పనసరిన స క్షం సంప్రతి  
చె యలేదు .వోరజ బ యి మజ్తం బ్ర స నే రం చే సుకనడని  
వ ఠిపది త లసని చూపియడనిక ఎటవంటి ఆధరలు లే వని కూడ  
అతను చె పుడు .దీ స వ ఠిరం , అతను భ రతయ శ్కంపవ్రోలీసి

ss.385 మరియు 389/34 మరియు 109 కి య అభియోగం మో పడనికే నీ ల కరె యడ .

అయితే వ రెండూ మ జ్జోక్య , నో ట్స్ అసె అంగీకరి యన వ ఠిపి డ్డు స క్షె 500 , I.P.C. కి య అభియోగం మో పరు . స క్షె యలను పరిశీల యన తరపత , వ ఠిపి ది 1952 త్రికె 13 న మో ట్స్ పరబె అసె నో ట్స్ పది ముందు తన్లు అభియోగాలు మో పిన పరువ నోటు కలిగి టే పరులను చో పురిసి ఆయన అభియోగం టు . కొ డ్దునల వో రిజిస్టర్ కే డ్ స క్షె 198 తన అవగాహనకు అ డ్డు ఉం డ్సి ఆయన అభియోగం టు . బి డ్ధిత వ ఠి టి ఫో రం డు చే సిన్సు షిక్ , వ ఠిపి ది అభియోగాలు మో పబడిన నే లనికే సంబుధి యన అంశం రిపో యన వ ఠి టి ల గురి టే అం డ్లీ వ ఠి టి డుబు డ్లీ డు . ఫో రం డు డు , అనగా , అ ట్మోలు డు వ ఠిపి డ్డు అభియోగాలు మో పబడిన నే లనికే ప రి షి డున వ ఠి టి లను వో రిజిస్టరు , అభియోగాని తపగా రిపో యె డు . వ ఠిపి డ్డు అభియోగాలు మో పిన నే లనికే సంబుధి యి ఫో రం డు చే య్సి ఉం డ్సి వ రెండూ మ జ్జోక్య అభియోగం టు . ఇ టివల కి సో లీ అల చే యిపి వ డు త తపగా అభియోగాలు మో పరు . దీ ఠి ఆయన వ ఠిపి దిసి నో ట్స్ వి డు డు చే శు డు .

వ రెండూ మ జ్జోక్య నో ట్సునికే వ ఠి టి కం బి డు యి ఫో రం డు అ ట్మోలు డు రి పి డ్సి లో ఒక డ రి షి డు

ద ఖలు చేశారు , అది "ఎనే రంగ తి రుకుయబడింది " అనే వర్షాధి  
 కోటియబడింది . ఆ తరపత ప్లాకోరు నిర్ణయసిక  
 వ యోగం అమ్మల చే యజ్ఞసిక అమ్మలదరు ఈ కోరు నుయి  
 వ ఠోకు అనుమతివి యరు .

అమ్మలదరు వర్షాధి మే జ్ఞానము ముందుతనవిరయను  
 ద ఖలు చే సిన్పడ , అతను ఘోరజ బ్ర యి మజరె బ్రా స చే సిన పరువ  
 నమలు కలిగి యే నోటు మ యే యి కెక న షుప్సని  
 వ ఠోకుయిడ , అది అతని కె యియే ఘోరజ బ్ర యి మజరె బ్రా స  
 తరపన Mr. N K పరబ తనకు పఠిన నో టీసు . కరసపయ్యెన్ కు  
 సంబుధియిన అసేక వి వలలను అందియిన తరపత , విరయనీసి 19  
 నుయి24 వరకు ఉసిన వే లోటు వ ఠోకుది వే పియిన భ గాని అతను  
 వ ఠోకుయిడ . అమ్మలదరు ప్లాదత ఆరపియర అది వి చురణ  
 తరపత వి యిన జ్ఞానం (knowledge) యి కెక ఫలితం. ఈ వే లోటు  
 అతయత ముఖ్యమనిది , వ ఠోకుది సంబుధియెనుతవరకు, వే ల 22  
 కెయి వి ధగా ఉంది-

“నీ యెతుడు నె 0.2 , సందర్భలు మరెయి సంబుధిత సమయాల  
 మజగేపన బ్రే సి శోర పరబ యి కెక ఆఫ్స కి ఒకమహిళిత కలిసి  
 వోళుం కూడ న వి చురణల ఫలితగా తి లుసుకునను . వై న  
 వోయనన ఉతత వ ఠోకుయిడలకు సంబుధియి నీ యెతుడు  
 నె 0.2 నీ జసిక కీ లకవ తు వే ప్సయనడిసి మరెయి నీ జసిక ఆ  
 విరయి నీ యెతుడు నంబర 1 నీ యెతుడు నంబర 2 వే దత ద ఖలు

చే యబ్జినుషికి , ద సి వ నుక ఉనన అసలు వ డై అసి న  
వి చరణి వ ల్లైయి .”

అప్షుచరు చి వరకు ఫోజె బి యి మజ్షు మరయు వ డైపది  
కలిసి కుటర చే శ రిని మరయు వ రి ఉమ్మి ఉ డై డై అతిసి  
శరం మరయు కోత మరయు అనై గ యి అవతుందన భయత  
అతిసి ఉంచడని వ డైపది మరయు వ రు దో పడి వ ల్లై  
లక్షణ అల చే శ రిని ఆరేపియదు .భ రతయ శ్కంపైవలసి  
సోకమ్ |ల385, 389 మరయు 500/34 మరయు 109 కి య నీ యెతులు నే రలకు  
వ ల్లై అయిన ఆయనోకి చే పురు .

వి చరణి వ డైపది మో పబడిన అభియోగం కొరది వి ధాగ  
ఉంది-

"నే ను, హా చ .జి. మవిపతు , వ డైపది మో పబడిన  
**మో పబడిన హా జీ అపై అగోపితల** కు ఈ కొరది వి ధాగ  
అభియోగాలు చే పురున :-

“మో రుసుమరు 13-10-52న బి యియి ఉననని అబ్బి రోపమ  
మో పబడిన యూ సఫను సోకమ్ తరురు చే యడు లే చ  
వ డైపది దో పర పరువ తీ శ డ .వన .క . పరేపైపడిన వ ల్లికి  
సంబుధియిన కోని ఆరేపణిఫోజె బి యి మజ్షు బి స | అనే మహిళ  
తనసంరక్షణి ఉననై అబ్బి రోపమ కు తి లును, పో



చేసుకున్నాను వాగ్దేవత చేశాడని, మాట నిలబడేలా చేశాడని, దాదాపు 30,000 రూపాయలు విచ్చేసిన ఆభరణాలను మాటలతో మోసం చేశాడని, హాసించేయలనకేవలం లేచితే అనకేవలం లేచి అలాంటి ఆరోపణలు పోషించిన అబ్దుల్ రహమాన్ వద్దకు హాసించి కలిగిస్తున్నానని నమ్మడంకే కారణమనియు తద్వారా మేరుభరణం శిక్షాపత్రాన్ని సాక్షి 500 వేతరం మరియు నా దృష్టికి శిక్షాపత్రాన్ని నేరంకి పంపాడు.

“మరియు మేరుచేసిన అభియోగం విచారణ చేయవలసియిన నేను ఇందుమాలాగ నోటిఫికేషన్లు

"చేశాను వివరాలుబయటే.

"నేను యివ్వాలనే నోటిఫికేషన్లు అంగీకరించాను".

నోరువుచేది N. K పరబ్ కు వద్దే పరువ నోరువు కలిగి ఉన్న మాటలు మాటలతో ఈ అభియోగం నోటిఫికేషన్లు చేబయటే. వద్దే మోసం పరబ్ కు ఉన్న పరువ నోరువు కలిగి ఉన్న మాటలు మాటలతో నోరువుచేది విచారణలో వద్దే నోరువుచేది. నోరువుచేది పరబ్ కు మధ్య జరిగిన ఉత్తర వద్దే లకు సంబంధించి అతను కీలక వద్దే పోషించిన వద్దే వద్దే అందరి వద్దే. మరియు నోరువుచేది అమ్మలచేరుకు వద్దే విచారణలో విచారణలో దోషం దోషం విచారణలో దోషం దోషం.

అభియోగంలో వోల్టేజీ పతనం వల్ల వచ్చిన నష్టాలను  
 పరిష్కరించుటకు చర్యలు తీసుకోవడానికి మంత్రివర్గం గౌరవనీయ  
 అధ్యక్షులైన తనవారి కేసుల కొరతను వారసుల కేసులలోని  
 సెక్షన్ 198 వారసుల మంత్రివర్గం మంత్రి నిజమైన  
 వల్లంబం కనబరచిన అతను వల్లంబం నోట్లకు  
 వల్లంబం కనబరచిన అతను వల్లంబం కనబరచిన అతను  
 శాశ్వతమైన సెక్షన్ 500/34 మరియు 109 కింద జరిగిన నేరాలను  
 అతను గురించి సెక్షన్ 500 కింద నేరం మేరకు జరిగిన  
 విచారణ తీర్మానం, దీని సంబంధించిన వారసుల విషయం అవసరం  
 లేకుండా ఆ నేరాలను వారసుల మంత్రివర్గం పరిగణన  
 తీసుకోవడం విషయం పరిష్కరించడం, వల్లంబం  
 తప్పకుండా పతనం, అభియోగం సంబంధించిన విషయాలను  
 ఉంచడం ఉంచడం మరియు ఆ పతనం వారసుల బయోమెట్రీక్స్  
 మేరకు మంత్రివర్గం పతనం కుచిపెట్టడం కూడా సూచించబడింది.

చివరగా, రూపొందించిన అభియోగం కేసుల వారసుల విషయం  
 దీనిని చేయటం భవిష్యత్తులో, కొరతను వారసుల కేసులలో  
 యొక్క సెక్షన్ 198 ద్వారా అభియోగాల మేరకు నేరం  
 ఎటువంటి విచారణ తీసుకోవడం మరియు వారసుల  
 మంత్రివర్గం అతను అలాంటి అభియోగాలను తప్పకుండా  
 రూపొందించడం అతని అభివృద్ధి సరైనది, చూడండి కేసు  
 పూర్తిగా సూచన చేయడం అతని విధి వారసుల  
 మంత్రివర్గం ఈ కేసును మరొక ముందుకు నశింపజేయడానికి, వారసుల



అభియోగం మో పబడిన వాస్తవాలను తలపిపే విరొందును ద ఖలు  
చే యనుదన నోడొగ వి డుదల చే సే డాతొవను నమేదు  
చే యకుయ అధికర పరిధి లే కుయ వ డపలేయరు .

వ డొపది తరపన వ డొడొనీ మ జొనొయ సొగొ  
వ డొపదిని నోడొగ వ డొటియలసి కే రడు జొగొయ , ఎందుకయే  
నే లొసి సంబుధియే ఎటవంపి విరొందు లే దు మరొయ కొడొమొల  
వొడొబొర కే డొ నొకొమ 198 అతొని అభియోగయే వొడొనన  
నే లొని గొరొయకుయ నీ పే డియయి .పరువ నొపటు నే రం అనేక  
సందొభయే వ లొపవచచి సొచియరు .ఈ అభియోగం , వ డొపది  
Mr. పరొకు చే పొనొయ తొరొపియబడిన పరువ నొపటు కలిగొయే  
పరులను సొచియయి .విరొందులీ వొడొనన నే రం నుయె అదే  
రక్షమనది అయొనొమొకే ఇదివ డొయేకు నే రం.

వ డొడొనీ మ జొనొయ వ డొపది Mr. పరొవై  
అభియోగాలు మో పిన పరువ నొపటు కలిగొయే పరులను చే పొరుని  
అభివొయనొనీ వ డొతొ చే సొనొమొకే , అతను ఈ నొడొమొనికొ  
ఎటవంపి ఆధులలు ఇవొయేదొ సొచియబడియి . మొ తొతొ  
నొకొయ మరొయ హ జొనొన పొరొయలను పరొగణనొలొకొ తీ సొకుయే ,  
పరొయొ కెక నొకొమొనీ నొమొయమసి  
నొకొయయి .వ డొడొనీ మ జొనొయ తొపొగ నీ డొయలను  
నొడొగ వ డొటియరొనీ భి వొయొనొమొకే , ఇది నొడొగ  
వ డొటియే డాతొవను వొకొకు పొటొయలసిన కే సొ క దు .

అమ్మలుచరు మరయు వ డివది తరపనసమరపిసెన సమరఖలు  
నై పణయిత ముందుకు న గయి మరయు సంబుధిత వివచలకు  
మదతుగ విసత్తమైన వ దనల**అభియేగం (charged)** చే యబడమి .

వ రెండనీ మ జ్ఞానం యి కెక అనూపణల వ డరం ,  
అతనునోడొగ వి డదలచే సే డొత్తవను నమేదు చే యబడమి మా కు  
అనొసతది .ద ఖలు చే సిన ఫిరండు Mr. పరబె కు వ డివది చే సిన  
పరువ నపటు కలిగేతే పచలను వ డొబియలేదు .వ రెండనీ  
మ జ్ఞానం మిన్ఠ . పరబె యి కెక న క్షయి  
విశమియనుషికి , ఫిరండులే వ డివది అభియేగలు మో పబడెన  
నే రసికి సంబుధియెన వ సత్తలను వ డొననందున అతను తపహ  
అభియేగం మో పడమి ఆయన అభివయవడతు .అటవంటి  
పరంధిలే వ రెండనీ మ జ్ఞానం , నోడొగ వి డదల  
చే సే డొత్తవను నమేదు చే యబడమి కె ను గడమికి బదలగా ,  
లే పునొ సరిదొడమికి వి పయనొ ప్తాకోరు ద్వయి  
తీ సుకురపతి . అమ్మె లే వి పయ మనముందుడెన నుదన, ప్తాకోరు  
చే యగలిగినది మే మ చే యగలము.

మా అభివయ వ డరం , ఫిరండులే వ సత్తలు  
వ డొనబడెన నే రసికి సంబుధియె అదే రక్షమెన నే రం అయితే  
**అభియేగం** చే యబడెనది ఒక వ డొతు నే రం. ఈ వ డొతు నే రం  
కే సు ఒక ఫిరండు ద ఖలు చే యబడి డొడలి మరయు కౌమనల  
వ రెండనీ కే డ సొకమ 198 లే సె నీ బుధనలను వ డియలి . మా

అభివృద్ధి వృద్ధులు , ఆ సంవత్సరం యొక్క నిబంధనలు  
 తప్పనిసరి కౌంటిన్యూయింగ్ కేడ సంవత్సరం 238 లో కూడా  
 సంవత్సరం 198 లేదా సంవత్సరం 199 నిబంధనల యొక్క వ్యతిరేకము  
 నొకటి చెప్పబడింది . ఈ సంవత్సరం లోని కోట్ల (3) వేలకుగా ఈ  
 సంవత్సరం లోని వలసల యొక్క విలువలను చేయవలసి , సంవత్సరం 198  
 లేదా 199లో సూచించిన నేరాలను నిర్ణయించుకోవడానికి ఈ సంవత్సరం లోని  
 నిబంధనల అధికారం ఇవ్వవలసి . వ్యతిరేకము వేలకుగా తప్పనిసరి  
 అభివృద్ధిని రూపొందించుట , నమోదు చేయబడిన నేరాలకు సంబంధించి  
 ఎటువంటి విలువలను నమోదు చేయబడలేదు మరియు వ్యతిరేకము ద్వారా  
 చేసిన విలువలను వేలకుగా వ్యతిరేకము నేరాలపై  
 చేసినట్లు నిర్ణయించబడలేదు .

వ్యతిరేకము వేలకుగా యొక్క అనుబంధాల నుండి  
 వ్యతిరేకము ద్వారా చేసిన విలువలను తీరవలసిన విధంగా కట్ట  
 మరియు తగిన నేరాలను నిర్ణయించబడలేదని నమ్ముచున్నాము . అతను  
 నిర్ణయించిన డిమాండ్లను చేసి, కౌంటిన్యూయింగ్ కేడ  
 సంవత్సరం 198 వృద్ధులు అతని ముందు ఎటువంటి విలువలను లేని నేరాలకు  
 సంబంధించి అభివృద్ధిని రూపొందించుకుంటు ఉండాలి. అతను విధించిన  
 అభివృద్ధిని రూపొందించే అధికార పరిధి అతనికి లేదు. కట్ట  
 నిర్ణయించిన విలువలను చేసిన అతని ఉత్తమ శక్తులు (రద్దు )  
 పరిగణించబడాలి .

ఈ ఆహ్వానం ప్రతి పూర్వోక్తుల చేయబడినది ఈ క్షోభ  
 చేయబడినది. తదనంతరంగా మేము ఆహ్వానం ను అనుమతిస్తున్నాము మరియు  
 వారెందరైనా మే జిస్కోయ్ నిర్ణయించిన విధుల చేసిన  
 ఉత్తమను పకకు పడతమకనీ , వారెందరైనా మే జిస్కోయ్ కు  
 ఎలాంటి కుట్ర లేదని తేల్చిపెట్టడం నుండి  
 ఉత్తమనుమర్యులు తగిన వారపట్ల చేయబడింది , వారెందరైనా  
 వారెందరైనా తేలికపాటిగా మేము  
 నిర్ణయించినది . తదనంతరంగా వారెందరైనా డిశ్చార్జ్  
 చేస్తున్నాము .

**ఆహ్వానం అనుమతయబడింది**